

(Обзор военных действий за неделю с 28 апреля по 4 мая 1943 г.)

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска идут серьезные бои. На других фронтах за истекшую неделю существенных изменений не произошло.

На Кубани наши части 30 апреля предприняли активные боевые действия и овладели несколькими опорными пунктами противника. 1-го мая советские артиллеристы, поддерживая действия пехоты, уничтожили или подавили огонь 48 артиллерийских и минометных батарей противника, разрушили много ДЗОТ'ов и блиндажей. 3 мая части Н-ского соединения истребили до 900 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 вражеских танка. 4 мая части Н-ского соединения вели ожесточенные бои, переходившие на отдельных участках в рукопашные схватки. Противнику нанесены тяжелые потери в живой силе и технике. Наши самолеты прикрывали боевые порядки наземных войск, бомбили и штурмовали вражеские позиции. Летчик лейтенант тов. Куценко в течение дня сбил 3 немецких истребителя, старший лейтенант тов. Логвиненко уничтожил 2 бомбардировщика противника. Летчик-истребитель тов. Манукян, сопровождая наши бомбардировщики, встретился с группой немецких истребителей, навязал им бой и сбил 2 самолета.

В районе Новороссийска немцы в конце апреля перешли в наступление. Крупные силы противника, при поддержке авиации, в течение 6 дней вели ожесточенные атаки, пытались сломить сопротивление наших частей и захватить выгодные позиции. Бойцы Н-ского соединения отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. В этих боях уничтожено более 7.000 вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 25 немецких танков и бронемашин. Не добившись никакого успеха, обескровленные части противника вынуждены были прекратить атаки.

В районе южнее Орла бойцы Н-ской части 2-го мая атаковали противника и овладели высотой, имеющей важное значение. В бою за эту высоту уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофей—5 пулеметов, несколько десятков винтовок и автоматов,

3 радиостанции и склад боеприпасов.

За неделю, с 25 апреля по 1 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 281 немецкий самолет. Наши потери за это же время 105 самолетов.

Советские корабли в Баренцовом и Черном морях потопили 4 транспорта противника. Кроме того, советские летчики потопили вражеский сторожевой корабль, повредили танкер, 2 вспомогательных корабля и 3 баржи противника.

Разведка отряда киевских партизан установила, что на одной станции ожидается прибытие поезда с советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на каторгу в Германию. Когда эшелон остановился, партизаны внезапно ворвались на станцию, уничтожили полицейскую охрану и освободили 500 советских граждан. Подорывники другого партизанского отряда заминировали железнодорожное полотно. На минах взорвался и слетел с высокой насыпи немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты 13 вагонов и 15 платформ.

С величайшим воодушевлением встретил советский народ первомайский Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Трудящиеся города и деревни единодушно заявляют: „Нам и нашим союзникам предстоит еще суровая и тяжелая борьба. Мы не остановимся ни перед какими жертвами, отдадим все силы для достижения победы. Все для войны—этот ленинский завет является законом военного времени для всех трудящихся Советского Союза. Мы все, как один, будем трудиться с удвоенной энергией и снабдим фронт всем необходимым для быстрого разгрома немецко-фашистских захватчиков“. Огромный патриотический подъем вызвал Сталинский Приказ в Красной Армии и Военно-Морском Флоте. На всех фронтах отечественной войны бойцы, командиры и политработники горячо приветствуют Приказ Верховного Главнокомандующего и заявляют: „Мы смело и уверенно идем навстречу решающим сражениям. Красная Армия с честью выполнит Приказ товарища Сталина“.

Доска почета

ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА 1943 Г.

По постановлению Исполкома Райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносятся на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, колхозники и трактористы, показавшие в условиях великой отечественной войны образцы стахановской работы на весеннем севе 1943 года:

7. Чуфаровский колхоз „Заветы Ленина“ председатель колхоза тов. Дикушников А. М.—закончивший сев ранних зерновых культур в семь рабочих дней с высоким качеством работ.

8. Акузовский колхоз „Память 3 коммунаров“—председатель колхоза тов. Мурзаев В. Д., закончивший сев ранних зерновых культур в семь рабочих дней с высоким качеством работ.

9. Мамешевский колхоз „Борьба“—председатель колхоза тов. Крылов М. М.—закончивший сев ранних зерновых культур в 6 рабочих дней с высоким качеством работ.

10. Фоминский колхоз „Свободный труд“—председатель тов. Елизаров И. А.—закончивший сев ранних зерновых культур в 7 рабочих дней с высоким качеством работ.

11. Коровинский колхоз „Боец“—председатель тов. Ширманов Ф. В.—закончивший сев ранних зерновых культур в 6 рабочих дней с высоким качеством работ.

12. Карсаков А. В.—пахарь Кузьминского колхоза «Друг рабочего»—довел дневную выработку на двухпарном плуге до 3,7 га при норме 1,2 га.

В ФОНД ОБОРОНЫ

С воодушевлением встретили колхозники Чуфаровского колхоза «Заветы Ленина» обращение колхозников и колхозниц сельхозартеля Горшиха, Ярославской области ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза.

Обсудив обращение колхозников Горшиха, чуфаровцы обязались засеять

сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков, 11 гектаров пшеницы. Откормить сверх государственного плана и сдать в оборонный фонд 7 голов свиней, 5 голов крупнорогатого скота и 20 голов овец.

И. Милицков, Н. Дубровин

Производственный подъем

Производственным подъемом отвечают колхозники Андреевского колхоза „Алга“ на первомайский Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Севец 8 бригады Канжуков Ахмяджан засеивает на 13 рядной сеялке по 7 гектаров, вместо нормы 4,5 га. Севец 4 бригады Беляретдинов Мустафа засеивает на 13 рядной сеялке по 6 га при норме 4,5 га. Мустафа Нурмаев

засеивает на 11 рядной сеялке по 5 га при норме 4 га.

Пахарь шестой бригады Берендеев Фатех вспахивает по 1,60 га при задании в 1,25 га. Ахмед Абдюханов вспахивает по 1,75 га при той же норме.

Андреевские колхозники на 5 мая засеяли 775 га из плана 996 га, произвели вневоспашки на площади 240 га и заборонировали озимых 60 га.

Н. Сергеева.

РУЧНОЕ БОРОНОВАНИЕ

Колхозы Лопатинского сельского совета широко применяют боронование озимых граблями в ручную. За первые дни заборониро-

вали: Анучинский колхоз 5 гектаров, Кошкарровский—6 гектаров и Лопатинский—2 гектара.

Л. Васильев.

НИЗОВУЮ ПЕЧАТЬ — НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ

Большевистская печать—самое острое и самое сильное оружие нашей партии—говорит тов. Сталин.

Большие, ответственные задачи возложены на советскую, большевистскую печать в дни отечественной войны. И она выполняет эти задачи, изо дня в день мобилизуя советских людей на выполнение исторических указаний товарища Сталина.

Многие партийные организации района правильно, большевистски используют печать, наладили регулярный выпуск общеколхозных газет, боевых листков.

Большим авторитетом пользуется у колхозников Кожинского колхоза стенная газета „Колхозник“. Она выходит регулярно 2 раза в месяц, оформляется редактором тов. Заболотским красочно и любовно. Газета добивается действительности каждой своей заметки. Каждая критическая заметка, помещенная в стенгазете, обсуждается на правлении колхоза или на бригадном собрании, принимаются меры к устранению недостатков, отмеченных в корреспонденции. С начала сева регулярно выходят боевые листки.

Огромную роль сыграли боевые листки в Кошкарском колхозе в мобилизации колхозников на успешное проведение весеннего сева.

Однако печать нашего района еще далеко не стоит на высоте своего положения. Далекое не все партийные организации правильно руководят стенной печатью. Есть еще не мало колхозов, предприятий, где газеты или совсем не выходят или выходят по большому празднику.

Перед низовой печатью сейчас стоит задача—развернуть борьбу за отличное проведение весеннего сева, за получение сталинского урожая, за высокопродуктивное животноводство, за бережливость и экономию, чтобы дать стране и фронту больше хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов.

Наши газеты должны стоять в авангарде борьбы за осуществление исторических хозяйственных задач нашей страны.

Долг каждой партийной организации—повседневное руководство низовой печатью, неустанно спланировать вокруг газеты крепкий стенкоровский актив и тогда газеты будут отвечать высоким задачам, поставленным перед печатью.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ТРАКТОРИСТОВ

3 мая дирекция и политотдел Сергачской МТС вручили переходящее Красное знамя передовой Яновской тракторной бригаде—бригаде Лесин. Здесь бригада обсудила обращение обкома ВКП(б) ко всем

трактористам области. Трактористы Яновской тракторной бригады взяли обязательство план весенне-полевых работ выполнить на 300 процентов.

А. Якимов.

Всем трактористам и трактористкам, бригадирам тракторных бригад и механикам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!

Борьба с немецкими захватчиками вступила в решающий период.

Наша доблестная Красная Армия в осенне-зимнюю кампанию нанесла сильнейшие удары немецко-фашистской армии. Немецкая военная машина стала слабее. Враг понес тяжелые потери, но он еще не разбит, он еще силен, он лихорадочно мобилизует остатки своих резервов и, охваченный бешеной злобой, в страхе перед приближающимся часом грозного возмездия за все свои злодеяния, готовится к отчаянной борьбе, подготавливает новые авантюры.

Чтобы окончательно разбить немецко-фашистских захватчиков и освободить нашу советскую землю, требуется самотверженная работа на фронте и в тылу. Чем больше и лучше будем мы работать, тем скорее добьемся окончательной победы.

Преодолевая трудности военного времени, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области в 1942 году работали на полях самоотверженно, не покладая рук, стараясь дать фронту и стране как можно больше продовольствия и промышленности — сырья.

Партия и правительство высоко оценили труд колхозников и колхозниц, работников МТС и всех тружеников сельского хозяйства и наградили Горьковскую область за успешное проведение сельскохозяйственных работ и высокий урожай Красным Знаменем Государственного Комитета Обороны.

Полученное Знамя Государственного Комитета Обороны обязывает нас работать еще лучше. В 1943 году мы должны еще больше напрячь свои силы, добиться новых успехов в сельском хозяйстве и с честью оправдать высокое доверие партии и правительства.

Товарищи! В первоматских призывах Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) ставит перед трактористами, комбайнерами, механизаторами сельского хозяйства задачу — быть в первых рядах борцов за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, полностью использовать всю мощь тракторного и машинного парка МТС и совхозов.

Сейчас перед колхозниками и колхозницами, рабочими и работницами МТС и совхозов нет более важной задачи, чем своевременно и организованно провести весенний сев.

Фронт и страна должны получить в текущем году больше продовольствия, больше сырья для промышленности. Решение этой задачи во многом зависит от вас, от вашей работы, товарищи трактористы и трактористки, бригадиры и механики МТС и совхозов. Областной комитет ВКП(б) призывает вас работать по-фронтному, по-большевистски преодолевать все трудности военного времени и в 1943 году добиться следующих показателей в работе:

1. Перевыполнить государственный план тракторных работ на 10 проц. и выработать на каждый 15-сильный трактор в северных районах не менее 350 га и в южных районах — не менее 400 га. Для этого необходима железная трудовая дисциплина, любовное и бережное отношение к машинам, строжайшее соблюдение правил технического ухода за тракторами и ежедневное выполнение и перевыполнение норм выработки каждым трактористом. Использовать каждый трактор на полную мощность, шире применять агрегатный способ работы и не допускать простоя тракторов в ночное время. Повседневно оказывать техническую помощь молодым трактористам и трактористкам и работать над повышением их технических знаний.

2. Сэкономить горючего не менее 10 проц. Оборудовать все тракторы пленкораспылителями и ограничителями, а также приспособлениями для отсоса картерных газов и вспыска воды. Организовать бережное хранение горючего и строжайший учет его. Содержать в чистоте и техни-

ческой исправности запорочный инвентарь. Обеспечить полный сбор и регенерацию отработанных масел.

3. Использовать на полную мощность газогенераторные тракторы и этим сэкономить значительное количество горючего для удовлетворения нужд фронта. Обеспечить быстрейший перевод колесных тракторов с жидкого на твердое топливо и своевременную заготовку, разделку, сушку и доставку чурки к месту работы тракторов.

4. Перевыполнить на 20 проц. план урожайности всех сельскохозяйственных культур на участках, обрабатываемых тракторами. Во время проводить все работы и не допускать ни одного случая брака при проведении сельхозработ.

Товарищи трактористы и трактористки, бригадиры и механики МТС и совхозов, помните, что успех весеннего сева равен крупной победе на фронте.

Областной комитет ВКП(б) выражает уверенность, что вы будете работать, не покладая рук, самоотверженно, по-гвардейски и своей честной работой поможете Красной Армии окончательно разгромить врага, что вы добьетесь первенства во Всесоюзном соревновании и в 1943 году завоюете Красное Знамя ГКО.

Да здравствуют работники и работницы МТС и совхозов, мощный передовой отряд тружеников сельского хозяйства!

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует и живет долгие годы наш вожьд, мудрый полководец — великий Сталин!

Горьковский Областной Комитет ВКП(б)

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

На весь мир прозвучали мудрые слова первогомайского приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Первоемайский приказ товарища Сталина вдохнет в сердца честных людей во всем мире новые силы и непоколебимую уверенность в победе над врагом.

Государственный секретарь США Хэлл, говоря о первоматском приказе товарища Сталина заявил, что приказ является «волнующим выступлением мудрого вожьды, выступлением крайне полезным в настоящее время». Английское министерство информации сообщает, что «Приказ Сталина расценивается в Лондоне, как в высшей степени важная декларация, имеющая глубокое значение в данный момент для дела объединенных наций. Особое удовлетворение вызвало разоблачение Сталиным гитлеровских расчетов на раскол в лагере союзников».

В своем первоматском приказе, пишет английская газета «Манчестер Гардиан», Сталин высказывает твердую уверенность в военной победе России и в способности ее союзников оказать ей помощь. Американская газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» пишет, что

Сталин в своем первоматском приказе дал решительный отпор наглым германским попыткам вбить клин между СССР, Англией и США. Из слов Сталина явствует, — пишет газета, — что только полный разгром гитлера обеспечит победу объединенных наций.

«Анализ военного положения данный Сталиным», — пишет китайская газета «Чжунъянжибао», — вызывает внимание всего мира. Слова его приказа укрепляют фронт объединенных наций и расстраивают замыслы гитлеровской коалиции».

Турецкая газета «Тан» характеризует первоматский приказ товарища Сталина, как ясное свидетельство того, что Красная Армия и союзники в соответствии с общим стратегическим планом готовы нанести решающий удар гитлеровской военной машине.

В Тунисе (Северная Африка) продолжаются ожесточенные бои. После десяти дней непрерывного нажима американские войска вынудили итало-немецкие части оставить все передовые позиции в северном секторе. 3 мая утром

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ РАНИХ ЗЕРНОВЫХ

30 апреля Анучинский колхоз успешно закончил сев ранних зерновых культур. Сев проведен на высоком агротехническом уровне. Сеяли исключительно протравленными семенами. 40 га засеяли яровизированными семенами, 30 гектар засеяли перекрестным способом. Сейчас колхоз закончил подготовку почвы под посев поздних культур. Начали посадку раннего картофеля. В фонд обороны и помощи

колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков, Анучинские колхозники засеяли сверх плана 3 гектара.

Лучшие пахари как А. Быкова, Н. Подувалова добились высокой производительности труда. Они ежедневно выполняли по 2 нормы. Севцы Николай Родин и Владимир Жохов на 7 рядной сеялке засеяли по 4,5 га при норме 3 га.

Ф. ЖОХОВ

Председатель колхоза

Козловский колхоз «Красная Нива» (председатель П. И. Гуськов) 1 мая закончил сев ранних зерновых культур. Полностью подготовлена почва под поздние культуры.

За успешное проведение весеннего сева правление колхоза премировало луч-

ших севцов и пахарей. Первую премию — 500 рублей получил пахарь Вахнин Виктор Алексеевич, вторую премию — 300 рублей получил севец Юлий Андреевич Юрин, третью премию — 100 рублей получил пахарь Константин Тимофеевич Гуськов.

Мосеев.

Колхоз «Ударник» Толбинского сельсовета закончил сев ранних зерновых культур в 8 рабочих дней с хорошим качеством.

Образцы стахановского труда показали 70-летние колхозники А. И. Боровков

и И. В. Зудилин и молодые колхозники Н. Муравьев и Ф. Бухвалов, которые систематически перевыполняли нормы.

Н. Чуркина

Адыриха.

СТЕННАЯ ГАЗЕТА НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Стенная газета играет большую роль в колхозном производстве. Учитывая это мы добились регулярного выпуска газеты «Колхозник». В 1943 году выпущено уже 8 номеров.

В газете мы освещали вопросы подготовки и проведения сева. Вопросу весеннего сева посвящено больше половины всего материала, в котором главным образом вскрывались недостатки и предлагались пути их изжития. Редколлегия газеты добилась действенности помещаемых заметок. Так в газете был помещен материал о плохом уходе за лошадьми

конюха 2 бригады Галкова. После этого правление колхоза сняло кочюха с работы со снижением его заработка на 15 проц. Этот случай был доведен до всех конюхов, в результате чего уход за конем был значительно улучшен.

Газета выступила с резкой критикой отдельных членов правления и бригадиров, которые не хотели вводить индивидуальную сдельщину на севе. После помещения материала правление колхоза перевело всех севцов, пахарей и бороновальщиков на индивидуальную работу. В результате этого мероприятия колхозники стали перевыполнять нормы. Севцы Балабаев В. Е., Калинин П. Ф., Гаврилин Ф. Г. нормы на севе выполняли на 200 и больше процентов. Пахари Власов, Гаврилин и др. на пахоте давали по полторы и больше нормы.

В период сева редколлегией кроме стенгазеты выпущено 15 номеров боевых листов в полевых бригадах, в которых показывались лучшие образцы работы на севе, а также бичевались люди, нерадиво относящиеся к выполнению своего долга.

Активное участие в стенной газете и боевых листовках принимают т.т. Н. Н. Шаганова, А. М. Краснова, М. Н. Шаганова и другие.

Л. ИВЛЕВА.

редактор стенгазеты «Колхозник» Кошкарово.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46 типографии 47

Подписная плата 1 руб. 95 коп. в месяц